

东丽区北旺村村民刘名利获评天津见义勇为好人

短短四个月 救下两个人

本报记者 何欣

近日,东丽区军粮城街北旺村村民刘名利被评为天津见义勇为好人。今年54岁的刘名利从事个体运输工作,是北旺村出名的热心肠。2023年4月至8月,他在4个月时间里,先后劝阻了一位轻生老人、成功救起一名落水儿童,避免了两场悲剧的发生,挽救了两个家庭,村民们纷纷为他见义勇为的行为点赞。

勇救落水儿童

时间拨回到2023年8月3日,当天上午,刘名利开车到一家汽修厂修车,中午12时左右,他开车回家经过北旺村村东袁家河边时,突然发现河里有个黑色物体时隐时现,他将车停在路边,快步跑到河边一探究竟。

“孩子整个人都没了在水里,一边呼叫,一边扑腾,眼看人就不行了。”回忆起当时的情景,刘名利记忆犹新,也感到非常后怕。当时,他看到一名10岁左右的小男孩正在河里拼命挣扎,随时会有生命危险。此时的刘名利救人心切,他来不及多想,衣服和鞋也没脱就三步并作两步直接跳进河里,将小男孩的身体托出水面,然后抓住小男孩的胳膊往岸边拽,但由于河边护坡陡峭,长满了青苔,加上脚下的淤泥非常湿滑,反复尝试了多次,不但没把小男孩拽上岸,他自己反倒越滑越深,还呛了几大口水。

在救人的过程中,河边的芦苇杂草将刘名利的双腿划伤多处,他的手

机也掉进了河里。危急关头,他已顾不上这些,死死抓住小男孩的胳膊不放,用尽身上所有的力气把小男孩救上了岸。

上岸后,看到小男孩并无大碍,刘名利长长舒了一口气,将小男孩交给闻讯赶来的家人后,开车匆匆离开了现场。为了感谢刘名利的救命之恩,经过一番打听,小男孩的父亲买了一部新手机并带着现金找到刘名利表示感谢,被他婉言谢绝。

劝阻轻生老人

2023年4月10日11时左右,一位60多岁的老人跑上军粮城中街商业广场18号楼楼顶想跳楼轻生,被从楼下经过的刘名利发现。刘名利一边往楼上跑,一边用手机拨打报警电话。跑到楼顶后,刘名利看到老人站在顶楼平台边缘,所处位置宽度不超过25厘米,随时都会坠落。

在这千钧一发之际,刘名利快速跑到老人身旁,一把将正准备跳楼的老人拉住。接着,他柔声地和老人耐心沟通,安抚老人情绪:“老人家,这样太危险了,您要想开点儿,只要活着,有什么事情都可以商量……”

经过刘名利的劝说,老人的情绪逐渐平稳。这时,军粮城派出所的民警及时赶到现场,在大家的共同劝说下,老人终于放弃了轻生的念头。随后民警把老人带到了派出所,经询问得知老人因为与他人发生经济纠纷,一时想不开,产生了轻生的念头,在醒悟过来之后,老人含着热泪握着刘名

利的手不停地表示感谢。

卖房卖车不欠薪

为增加家庭收入,刘名利在从事个体运输工作的同时,有时还和家人一起承包部分建筑、土方等小工程,但工程完工后经常会出现工程发包方拖欠工程款的情况。2020年春节前,刘名利承包的一项基建工程结束后,项目方因资金链断裂无法支付60多万元的工程款,导致30多名山东籍农民工无法领到工资。

年关将至,刘名利四处筹款未果。为了不让农民工的汗水白流,刘名利将位于军粮城新市镇的两套私房和两辆私家车卖掉,及时为农民工发放了全部工资,让他们能回家过好年。承诺结算之日,30多名农民工如数领到工资,而刘名利一家却不得不临时租住在一处出租屋里过年。

那年春节,在北旺村,刘名利卖房、卖车垫付工资这件事迅速成为街谈巷议的“头条”。不过,在这之前,房子、车子能卖多少钱?卖房之后住在哪儿?这些问题刘名利都没考虑过,萦绕在他心头的只有一件事:把30多名农民工兄弟的工资给结清了。刘名利说:“我知道在工地干活的辛苦,每一个农民工都是有老下有小的。无论我垫付的钱能不能拿回来,我都要发齐农民工的工资。”

身边友善 365

市文明办 今晚报 主办

全市青少年事务社工开展系列主题活动

津青相伴手拉手 书香墨韵伴成长



本报讯(记者何欣)连日来,全市130余名青少年事务社工策划开展了丰富多彩的“世界读书日”主题活动,营造“爱读书、读好书、善读书”的浓厚氛围。

近日,滨海新区青少年事务社工工作站联合茶淀街道团工委、滨海新区图书馆在茶淀街道文化中心开展“书香润童心 悦读伴成长”世界读书日主题活动。活动中,滨海新区图书馆主讲老师通过文学知识问答、绘本猜一猜、阅读我最爱等环节,与参加活动的青少年问答互动。

河北区青少年事务社工于近日在红星路小学开展主题为“赓续红色血脉 津青共赴青春之约”世界读书日爱国主义教育主题活动。活动中,社工为同学们介绍了世界读书日的由来并分享了周恩来和高尔基关于读书的名人名言。

近日,河西区陈塘庄街青少年事务社工走进河西区美塘小学开展“诵读红色经典”活动。活动中,社工为同学们讲解了世界读书日的由来和意义,与同学们分享红色经典诗歌《当国旗冉冉升起的时候》并诵读了其中的部分段落。

图为“书香润童心 悦读伴成长”活动现场。何欣摄

厚植书香氛围 传承家教家风

本报讯(记者刘波)近日,南开区新闻出版局、区文化和旅游局、区教育局、万兴街道在区文化馆开展“书香家庭 书承家教 书沐家风”经典诵读活动,营造浓厚的读书氛围,为居民奉上一场文化盛宴。

在主会场,幼儿园小朋友的《满园书香》展现了少年儿童焕发的精神状态和对传统文化的热爱。由学生们带来的朗诵《永远向上的精神火焰》、情景剧《满墨飘香少年郎》、快板《愚公移山》更是将传统文化创新地奉献在大家眼前。社区志愿者们精彩演出《乳娘》《上春山》和古筝经典吟诵将活动推上一个新小高潮。

环保时装秀 童心爱地球

本报讯(记者刘畅)近日,北辰区青(广)源街荣翠园社区联合双青第二幼儿园开展了一场环保走秀活动。一件旧衣服、一个塑料袋、一张废纸,甚至是一个小杯子,在孩子和家长的奇思妙想下,变成了一件件衣服和帽子。

“孩子们身上五颜六色的服装均来自日常的闲置和废弃物,这些物品穿在他们身上时尚多彩,请大家一起欣赏。”幼儿园的小朋友们穿上精心制作的环保服装开始走秀。随后,孩子们在老师和社区居民的指导下,在百米长卷上描绘出了一幅幅生动、多彩的图画,展现着孩子们对美好环境的喜爱和向往。

贴心绑带 守护安全

昨日,公交8路车队全线15辆运营车上增设了“贴心绑带”,乘客可在乘车时将小推车、婴儿车、轮椅、行李箱等物品固定在扶手杆的位置上,乘车更加稳当。

本报记者 王赫岩 通讯员 鲁琪文 本报记者 张立 通讯员 鲁琪摄

“80后”退役军人成功完成造血干细胞捐献

“续航他人生命是自己的荣幸”

本报讯(记者张家民 通讯员董莹莹)近日,津南区小站镇的爱心人士王先生在天津市一中心医院(康复院区)完成造血干细胞捐献,成为津南区第14例造血干细胞捐献者。

王先生是一名党员、退伍军人,在部队服役期间因表现突出多次荣获嘉奖,退役后成为小站镇的一名村官。从部队到基层,“80后”的他一直秉持着为民情怀、心存善良,2017年时加入中国造血干细胞捐献者资料

库,2024年3月5日在市红十字会进行了高分辨配型检查,各项身体指标全部合格。

“我接到配型成功的电话,心里很激动,七年时间,终于等到了这个结果。我觉得这是我的义务。”在王先生看来,能续航他人生命是自己的荣幸。

历经五个多小时的造血干细胞采集过程,王先生以一份“生命礼物”,为患者重燃希望。来自市、区红十字会,区退役军人事务局、区关

退役军人协会等单位的慰问人员,向王先生送上了荣誉证书、鲜花和果篮,对他的凡人善举深表感谢。

“六年以前,我也是位白血病患者,我十分理解患者对生的渴望。我儿子配型成功以后,我非常高兴,他能拯救一个人的生命、成就一个完美的家庭,所以我的家人都很支持他。”王先生的母亲一边为儿子加油,一边为患者送去祝福,“希望这位患者尽快恢复健康,阖家幸福,并将爱传递下去。”

